



五万余人的考试她排名83

开发区高中艺考生张诗雨用画笔绘出通往理想大学路

□半岛全媒体见习记者 赵玲玉

有这样一批高考生,除了正常的高考外,还要参加专业考试,既见过清晨五点的太阳,也见过凌晨三点的星空,还见过那铅笔灰在深夜闪闪发光……这就是美术艺考生。平度经济开发区高级中学高三17班学生张诗雨就是2022年千军万马美术生中的一员,她从五万多人的山东省美术联考中脱颖而出,满分300分,考了285.4分,取得了全省83名的优异成绩,用手中的画笔给自己画出了通往理想大学的路。



平度经济开发区高级中学 张诗雨

集训期间,五加二白加黑连轴转

张诗雨的班主任郭建波告诉记者,美术艺考生除了在校期间每周五和周末全天进行专业课学习,还要进行集训,从五六月一直集训到十二月的联考。每天早上五六点钟就起床,简单地洗漱、吃早餐,然后就摆好画架、贴纸、削铅笔、调颜料……枯坐在画室开始一天漫长的画画,给人物打型、拉开黑白灰关系、分开正侧面、强调交界线……每天都要画各种静物,素描、速写、水彩,要不就是各种临摹,坐在那里一动不动,除了午餐、晚餐、上厕所,几乎都是坐在那里,五加二白加黑,每天都是重复的三点一线。

张诗雨的父亲告诉记者:“受疫情的影响,在外集训7个多月,其中1个多月都没有回家,但孩子自觉性挺高的,

各种染料、笔用得很快,看得出孩子很用功。”“集训的时候每天画到凌晨两三点,一晚上光画素描就十几张,一盒笔十支,也就能用五天左右,经常给我打电话让我再去买点。”张诗雨母亲张黎说:“为什么会取得这么好的成绩,我认为和张诗雨自己的努力是分不开的,我本身就教她美术,要求同学们一上午画两张,张诗雨她就能花三四张,总是比别人画得多,并且画得又快又好,在专业方面确实勤奋。”郭建波分析道。

美术艺考竞争加剧,苦练内功才有出路

“近年来,随着艺考生报考人数的增加,艺考生越来越难,但作为美术艺

考生就更难了,今年山东省美术类统考人数达到了57000余人,竞争相当激烈。除了专业考试要苦练内功外,文化课成绩也是大多数考生面临的一道拦路虎。”在郭建波看来,绘画这种艺术创作虽然听起来很美,但苦练内功的创作过程还是很“狼狈”的,每天除了素描就是各种颜料,有时候为了画画顾不上太多,经常为完成一幅作品手被颜料弄得五颜六色,这些颜料会通过皮肤表皮慢慢向内渗透,颜色很难清洗干净,再加上每天不间断地画画,美术生的手基本上就一盘“调色盘”。

郭建波告诉记者,“美术生的手经常是没法看,不光手,那颜料蹭得满身是,本身张诗雨画得就比别人多,手快成‘调色盘’了。”张诗雨的母亲张黎说:“孩子回家有时候手什么颜色都有,就是没有手原本的样子,尤其是画素描的时候,每天双手都黑如炭圆,跟挖煤工似的,洗三四遍都洗不出来,手几乎没干净过。还有衣服,袖口经常有铅笔灰,很多时候颜料染到衣服上都洗不掉。”

疫情下抗压,变化中成长

今年的考生极为不易,三年来疫情不断反复,不时遇到“停课不停学”。时而在课,时而网课,这届学生总是在疫情影响下,来回“切换”学习模式,这在无形之中,就增加了同学们学业上的困难。尤其在无人陪伴、无人监督的“云学

习”,对高三学生的自我管理、自我约束提出了更高的要求。

2021年1月20日下午,平度经济开发区高中有新冠阳性患者的密接者后,全校师生的正常学习生活被紧急按下了“暂停键”,1月20日封校当日傍晚,刚进家门的老师们被“速返校”的通知紧急召回学校,800余名走读生也都住校集中隔离管理,6天全封闭管理期间,2600余名师生共进行了四轮核酸检测,结果均为阴性。历经140多个小时、8400多分钟,1月26日终于云开雾散全员平安,重返正常的生活学习轨道。“这帮学生真是被疫情整整围绕了三年,封校期间要承受疫情和学习的多重压力,我干了十七八年的老师,遇到疫情上网课的时候确实有些不适应,更不用说孩子们了,从面对面的讲解和跟踪学生绘画过程转变到视频讲解,绘画过程中的一些线条、光线的讲解也就只能通过作业进行批改,就不如线上面对面上课的效果好。”郭建波说。

踏平坎坷成大道,历经磨难更成材。“虽然疫情给同学们带来了很大影响,但也让这群孩子们变得更加坚强。疫情对于他们来说是生命成长课,他们有感恩之心,他们有家国情怀,他们敢于担当。具体到张诗雨同学而言,她学习的积极性和自控能力都明显提高不少,文化课成绩的提高也很明显,稳定在班里前几名,我感到十分高兴和欣慰。”郭建波对于张诗雨能够考进她理想的大学信心满满。

助农兴民 金融献力

农行青岛平度支行“齐鲁富民贷”落地生花

“抵押担保难”是“三农”金融长期面临的难题,在一定程度上影响了乡村振兴的发展。作为一家国有大型商业银行,农业银行始终坚持为农服务,不断提升业务及服务能力,助力乡村振兴。今年推出的“齐鲁富民贷”,既是该行的创新之举,又是助农兴民的有效举措,为整个平度的乡村振兴注入源源不断的金融活水。

三方联合 更放心

据介绍,“齐鲁富民贷”是一种创新的贷款模式,是由青岛市乡村振兴局与中国农业银行青岛市分行、青岛市农业融资担保有限责任公司联合推出的乡村振兴主题信贷产品。产品通过引入农担公司担保提供增信机制,只要有经营项目、有贷款意愿、无不良信用的一般农户均可申请,单户贷款额度最高可达300万元,期限最长5年,最低利率仅3.85%。贷款用途广泛,不仅可用于农业经营项目,还可用于短期资金周转和长期项目建设等。10万元及以上(含)的贷款,可直接由青岛农担公司提供贷款担保。该产品有效破解了乡镇农户们贷款面临的担保难、额度低、融资贵的痛点,为服务乡村振兴、繁荣农村经济、助力农民增收提供了有力金融支持。

申请便捷 放款快

“我在崔家集镇经营一家食品仓储公司,现在正是资金流转旺季,这个‘齐鲁富民贷’对我来说真是一场及时雨。我从申请到放款只用了几天时间就完成了,不仅不用任何抵押,利率低还非常经济实惠,这个产品真是做到了我们

客户的心坎里。”崔家集镇金昌海食品负责人的董道海告诉记者。据了解,金昌海食品是由崔家集镇六合村村委推荐,乡村振兴局向农业银行和农担公司推送,后两者联合完成调查并放款。资金到账后,董道海也立即成为了该产品的“粉丝”,不断向周边的亲朋、客户等推荐该款信贷产品。

“这是青岛市第三笔‘齐鲁富民贷’业务,并且是截至目前单笔贷款金额最大的一笔,共计放款150万元。我们农业银行平度支行始终秉承为农户、农业、农村着想的服务理念,尤其是在4月24日平度市农村工作会议后,我行积极响应市委‘各驻平金融机构要创新信贷产品,为助力乡村振兴贡献金融力量’的工作部署,成功推动该款产品实现落地,为服务乡村振兴展现了农行速度,贡献了农行力量。”农业银行平度支行行长助理王鹏程告诉记者。

贴心细致 服务优

平度市作为农业大县,各个季节都有农产品的丰收期。仁兆镇作为闻名全国的“蒜薹之乡”,全镇6万多亩蒜薹近期陆续收获,吸引了全国各地的客商纷沓抢购,“沽河”蒜薹俏价上市,开磅价已达每公斤8元,根根蒜薹宛如绿色“金条”,为菜农带来客观的收入。

为保障蒜薹生产和收购顺利进行,农业银行平度支行提前部署,积极准备。一方面,提前协调现金计划,全力保障现金供应。蒜薹收储期间,时间就是最宝贵的,很多交易都发生在田间地头,对于不懂得数字货币和转账业务、尤其是年龄偏大的菜农来说,现金是他们唯一的结算方式,

支行仁兆分理处每天实现现金供应400余万元,同时为大额现金支取设立专门窗口,安全高效的保障现金供应。另一方面,积极发放生产经营贷款,为收购户助力。通过了解收购户资金需求,提前制定营销计划,精准掌握客户贷款额度、用款时点等,仅2022年以来,已经为仁兆当地的蔬菜经营商授信800余万元,农业银行优惠的贷款利率政策和随用随贷的放款方式获得了贷款客户的一致好评,切实满足收购户的融资需求。

下一步,农行平度支行将持续深化自身服务乡村振兴领军银行的发展定位,继续做好“齐鲁富民贷”产品的推广工作,并将其作为今年服务“三农”工作

的重点内容,充分发挥自身点多面广、深入农村的网点布局优势,不断强化“惠民富农贷”放款快、利率低、申请便捷等优势宣传,全力打响“三农”金融服务新品牌,为乡村振兴发展注入源源不断的金融活水。

耿莉 王明伟



使用微信扫码扫一扫,了解详情。

网点名称	联系电话
平度支行个贷团队	0532-88398802
平度市支行营业室	0532-88398836
平度同和支行	0532-87311078
平度南村支行	0532-83391101
平度仁兆分理处	0532-83381028
平度明村分理处	0532-86321027
平度店子分理处	0532-85311012
平度福安分理处	0532-87357195
平度灰埠支行	0532-86391021
平度云山分理处	0532-83341002
平度广州路支行	0532-88382132
平度古岬分理处	0532-83362028
平度城关分理处	0532-87363751
平度张戈庄分理处	0532-82311012
平度蓼兰分理处	0532-82301206
平度张舍分理处	0532-86371038
平度大泽山分理处	0532-85371030
平度人民路分理处	0532-84389357
平度高平路支行	0532-88314503